
Verksamhetsberättelse 2024 

Inledning 

Kultur är ingen prydnad. Kultur är frigörande och bidrar till mänsklig växt och gemenskap. 
Kultur hjälper oss vidga perspektiven och få nya tankar och idéer. Kulturen är viktig för både 
individens, demokratins och samhällets utveckling. Ax är en av Sveriges största 
paraplyorganisationer som samlar nationella förbund som organiserar ideella 
kulturverksamheter och främjar samt möjliggör ideellt kulturutövande. 

Ax syfte är enligt stadgarna att främja ideellt kulturutövande. 

Förvaltningsberättelse  
Föreningen hade vid årets slut 23 medlemsförbund (Se bilaga 1). Föreningens verksamhet 
har under året letts av en styrelse bestående av 7 ledamöter och 1 ordförande, totalt 8 
personer (Se bilaga 2.) 

Styrelsen har under året genomfört nio styrelsemöten och flera interna arbetsmöten. 
Styrelsen har löpande kontakt via telefon och mail. Arbetsmöten har behandlat medverkan 
på Folk och Kultur, politisk påverkan och förmöten inför medlemsmöten. Ax har genomfört 
medlemsmöten med ömsesidigt informationsutbyte mellan medlemmarna och gästades en 
gång av KuUs ordf Mats Berglund. 

 

Uppföljning verksamhetsplan 2024  
Styrelsen har under året arbetat utifrån fastställd verksamhetsplan.  

  
 Måluppfyllelse Kommentar 

Påverkansarbete   

A1: Upprätthålla en löpande dialog 
med Statens Kulturråd, MUCF 
(Myndighet för Ungdom och 
civilsamhällesfrågor), Myndigheten 
för kulturanalys, SKR (Sveriges 
kommuner och Regioner), 
regeringskansliet och Riksdagens 
ledamöter, särskilt Kulturutskottet 

God Flertalet möten med 
beslutsfattare på både 
nationell och regional nivå har 
genomförts. Ax har skapat en 
arbetsgrupp som fokuserar 
enbart på att uppvakta politiker 
och beslutfattare. Ax har 
medverkat vid Folk och Kultur 
och där haft dialoger med 
enskilda ledamöter i 
Kulturutskottet.  

A2: Erbjuda regioner, som är i 
processen att skriva kulturplaner, 
hjälp att nå ut till ideella företrädare 

God Ax har kunnat hänvisa till 
erfarenheter i rapporten om 
Regionalt påverkansarbete och 
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och genom det stärka den regionala 
närvaron 

till IKAs (Ideell Kulturallians) 
rapport Kulturens kapillärer. 

A3: Svara på relevanta remisser och 
bistå den nationella kulturpolitiken 
med kunskap om vår sektor i 
utredningar och liknande 

Mycket god Ax har skrivit en remiss på 
folkbildningsutredningen.  Ax 
har skickat in remissvar på 
fritidskortet, 
kultursamverkansmodellen och 
folkbildningsutredningen. Ax 
har tillsammans med MAIS 
författat en skrivelse till 
kulturutskottet och ett 
debattinlägg om Arvsfonden.  

A4: Verka i forum för 
påverkansarbete, exempelvis 
kulturkonventet Folk och kultur, SKR 
Kulturkonferens, politikervecka i 
Almedalen, m. m. 

Mycket god  Ax besökte FoK 2024 och 
arrangerade en egen 
programpunkt “Alla, Alltid, 
Överallt! – Breddat 
deltagande i svensk 
kulturpolitik”, medverkande 
var Amanda Lind,  Robert 
Hannah, Paloma Halén 
Roman, Thuva Härdelin, 
Hadrian Prett och Jesper 
Westermark. 

Ax har beslutat att pausa 
verksamheten i 
Almedalsveckan. 

A5: Belysa urholkningen av det 
statliga stödet till nationella ideella 
kulturorganisationer och verka för att 
det statliga stödet ska öka 

Mycket god  Ax har uppmärksammat de 
negativa konsekvenserna av 
dessa förslag och beslut i 
möten med politiker och 
tjänstepersoner inom 
kulturområdet. 
 

A6: Informera politiker och 
tjänstepersoner i kommunerna om 
den ideella kulturens verksamhet, 
organisation och behov 

Mindre god Ax har under verksamhetsåret 
prioriterat att bevaka 
kulturpolitiken på en nationell 
nivå då det under året har 
presenterats ett antal 
kulturpolitiska förslag och 
beslut som har en direkt och 
negativ inverkan på vårt 
område. 

Medlemmarna   

B1: Skicka ut en enkät till våra 
medlemmar och hålla samtal för att 
få kunskap om deras behov och 
förutsättningar 

God Ax har skickat två enkäter till 
medlemsorganisationerna. En 
för att samla in specifik 
information till FoK 2025 och 
en allmän insamling av 
information, som bland annat 
skapar underlag inför ansökan 
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om statliga anslag från 
Kulturrådet. 

B2: Arrangera en mötesplats för 
medlemmarna för utväxling av 
kunskap och idéer 

 God Ax har arrangerat 
medlemsmöten för utbyte av 
information och med 
lägesrapporter i 
medlemsorganisationerna. 

B3: Stärka våra medlemmar på 
regional nivå så att de kan vara 
delaktiga i framtagandet av de 
regionala kulturplanerna  

God Ax har kunnat hänvisa till 
erfarenheter i rapporten om 
Regionalt påverkansarbete och 
till IKAs (Ideell Kulturallians) 
rapport Kulturens kapillärer. 

B4: Regelbundet kommunicera 
relevant intern och extern 
information till medlemmarna 

Mycket god Hemsidan uppdateras 
fortlöpande med aktuell 
information, liksom 
nyhetsinformation i sociala 
media. I medlemsenkäten 
ingick frågor om förslag till 
viktiga områden för 
medlemsorganisationerna.  

B5: Förse medlemmarna med stöd 
kring påverkansarbete under 
Almedalsveckan 

Pausat.  Ax har valt att pausa sin 
medverkan i Almedalsveckan. 
Men håller sig uppdaterade 
och aktiva i frågor som rör 
politiken under 
Almedalsveckan, bland annat 
genom medlemsmöten.  

B6: Genom projekt stärka 
medlemmarnas möjlighet att bredda 
deltagandet i kultur 

Mindre god Ax har ansökt om projektmedel 
men fått avslag. Ax har under 
verksamhetsåret fått prioritera 
bevakning av kulturpolitiska 
beslut på nationell nivå. 

Kommunikation och samarbeten   

C1: Fortsätta samarbetet mellan Ax 
och Ideell kulturallians, regionalt och 
nationell 

Mycket god Hadrian Prett är ledamot i 
Ideell kulturallians styrelse. 

Ax har under året deltagit i 
Ideell Kulturallians 
medlemsmöten. 

C2: Fortsätta samarbetet mellan Ax 
och Civos 

Mycket god Hadrian Prett är ledamot i 
Civos styrelse. 

C3: Delta i NOD:s( Nationellt organ 
för dialog och samråd mellan 
regeringen och det civila samhället) 
aktiviteter 

Mindre god 
 

Ax är representerad i NOD 
genom vårt medlemskap i 
Civos. 
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C4: Erbjuda internationella 
samarbeten till medlemmarna 
genom medlemskapet i Amateo 

God Ax medverkade i Amateos 
konferens i Prag som 
diskuterade social inkludering, 
demokrati och politisk 
påverkan. 

C5: Kommunicera Ax syfte och 
verksamhet i sociala medier och 
nyhetsbrev för att stärka Ax 
varumärke 

Mycket God Ax syfte och verksamhet 
publiceras på hemsidan och i 
möten med kulturpolitiker och 
tjänstepersoner. Ax har blivit 
uppvaktade av politiker och 
tjänstepersoner.  

 

Redovisning löpande verksamhet 
Genomförda aktiviteter 

Utöver vad som framgår av verksamhetsplan har företrädare för Ax under året: 
  

●​ genomfört möten med Kulturrådet 
●​ informerat om Ax i samarbeten med kulturorganisationer, deltagit i seminarier och 

knutit kontakt med andra organisationer 
●​ fortsatt arbeta med en öppen och transparent nomineringsprocess inför årsmötet 

Nationella samarbeten 
Ax har under 2024 varit en aktiv part i flera samarbetsorgan: 

●​ Ideell kulturallians (IKA) mål är “synliggöra de stora samhällsinsatser som landets 
kulturföreningar står för och bidra till ett stärkt kulturliv genom samverkan, kunskap, 
dialog och påverkan”, Hadrian Prett sitter med i styrelsen. 

●​ CIVOS uppgift är “att främja organisationer inom det civila samhället till gemensamt ​
och aktivt agerande gentemot regering och myndigheter, kommuner och landsting ​
samt näringslivets organisationer i frågor av sektorgemensamt intresse”. Hadrian 
Prett sitter med i styrelsen. 

●​ Ax har under året haft ett nära samarbete med MAIS 

Nordiskt och europeiskt samarbete 
Ax är engagerat i internationellt samarbete på nordisk och europeisk nivå. Anna-Karin 
Waldemarson har samverkat med Axs syskonorganisation danska AKKS och ingått i den 
europeiska samarbetsorganisationen AMATEO:s europeiska amatörkulturnätverk.  

Information 

Ax använder flera kanaler för att nå ut till medlemmar, beslutsfattare och andra intresserade. 
Kanalerna används olika mycket baserat på aktuella verksamhetsfokus. Kanalerna är: ​
Hemsidan (www.axkultur.se), ​
Facebook (https://www.facebook.com/axkultur/), ​
Youtube (https://www.youtube.com/channel/UCAP0zvqGZiK-GhfASepAYWQ),​
Twitter (https://twitter.com/ax_kultur), 
Instagram, https://www.instagram.com/axkultur/,​
E-post (info@axkultur.se). 
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Ekonomi och administration 

Ax har år 2024 för artonde året i rad fått statligt stöd från Kulturrådet. För Ax ekonomi 
hänvisas till bifogad resultat- och balansräkning. Ax har omsatt 236 408 SEK kr under 2024. 
  
Under 2024 har Ax ordförande varit arvoderad motsvarande 40 procent av en heltidstjänst. 
Arvoderingen har gjort det möjligt för ordförande att företräda Ax i ett flertal olika 
sammanhang, att ta fram olika skriftliga underlag som remissvar etc. och att sköta formalia 
kring styrelsens arbete och ansökan till Kulturrådet. Rent administrativa tjänster (bl.a. 
bokföring och ekonomiuppföljning, post och arkiv) har, liksom tidigare år, upphandlats av 
Folkdansringen. 
 

Slutord 
Fokus under året har varit att finnas med där kultur diskuteras. Vi har representerat i Folk 
och Kultur och samtalat med kulturpolitiker om förutsättningar och utmaningar för 
kulturutövare och kulturorganisationer. Vi har profilerat oss med fokus på Ax särart, 
förutsättningar för ideellt kulturutövande och samarbetat med nationella organisationer inom 
det ideella kulturområdet. Arbetet ligger i linje med föreningens långsiktiga strategi. Styrelsen 
bedömer att föreningen har en viktig roll att fylla för att stärka våra medlemmars position i 
kultursamhället och att lyfta frågor av vikt på en nationell kulturarena. 
 

 

Hadrian Prett, ordförande 
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Bilaga 1: Medlemmar 2024 
●​ Amatörteaterns Riksförbund (ATR) 
●​ Folk You 
●​ Föreningen för Tidig Musik (FfTM) 
●​ Kontaktnätet 
●​ Kyrkosångsförbundet i Svenska kyrkan 
●​ Lokalrevyer i Sverige (LIS) 
●​ Riksförbundet för Folkmusik och Dans (RFoD) 
●​ Riksförbundet Visan i Sverige 
●​ Riksförbundet Öppna Kanaler (RÖK) 
●​ RUM – Riksförbundet Unga Musikanter 
●​ Svenska Arbetarsångarförbundet (SAS) 
●​ Svenska Folkdansringen 
●​ Svenska Squaredansförbundet 
●​ Sveriges Arbetarteaterförbund (ATF) 
●​ Sveriges Filmförbund (Sfilm) 
●​ Sveriges Guideförbund 
●​ Sveriges Körförbund 
●​ Sveriges Spelmäns Riksförbund (SSR) 
●​ Sverok – Spelhobbyförbundet 
●​ SUB – Riksförbundet för Subkultur 
●​ UNGiKÖR 
●​ Ung Media Sverige (UM) 
●​ Ung teaterscen 

  
Ax har 23 medlemsorganisationer har under 2024 haft sammanlagt ca 3536 anslutna körer/ 
orkestrar/grupper/klubbar/föreningar som tillsammans har cirka 225 000 medlemmar. 
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Bilaga 2 Funktionärer 
Följande funktionärer valdes på årsmötet den 13 maj 2024, digitalt. 
 

Styrelse 
Hadrian Prett ordförande (2025)​
Anna-Karin Waldemarson, vice ordf (2026 - avled februari 2025)​
Alexandra Appleby Hjortswang, ledamot (2026) 
Max Horttanainen, ledamot (2025)​
Ina Molin, ledamot (2025) 
Andreas Wandegren, ledamot (2026) 
Jesper Westermark, ledamot (2026) 
Paloma Halén Roman (2026) 
 

 

Revisorer 
Verksamhetsrevisor: David Eriksson, Sverok (2025)​  
Verksamhetsrevisor, suppleant: Anna Wallgren 
 

Valberedning 
Niklas Carlsson​
Pontus Lindhé Ohlsson​
Zacharias Östman  
_________________________________ 
  
 

Assently: 3f138209a519115204687d5f6a6e4015f1e37d393d9555f09530514ce753094edae66b49b4048560d30b3311593294d0775c14dc12fa88ce79692e6ddc469510



 Ax Kulturorganisationer i samverkan  Sida:  1(1)

 802402-0672  Balansrapport  Utskrivet:  25-01-28

 Preliminär  13:36
 Räkenskapsår: 24-01-01 - 24-12-31  Senaste vernr:  A102
 Resultatenhet: Hela företaget
 Period: 24-01-01 - 24-12-31

 Ing balans  Period  Utg balans

 TILLGÅNGAR
 Omsättningstillgångar

 Kortfristiga fordringar
 1510  Kundfordringar  20 000,00  -20 000,00  0,00
 1630  Skattekonto  -611,00  192,00  -419,00
 1711  Förutbetald kostnad  0,00  2 500,00  2 500,00

 S:a Kortfristiga fordringar  19 389,00  -17 308,00  2 081,00

 Kassa och bank
 1920  Plusgiro - Nordea  20 491,75  -15 947,07  4 544,68
 1940  BANK  235 426,65  -5 643,61  229 783,04

 S:a Kassa och bank  255 918,40  -21 590,68  234 327,72

 S:a Omsättningstillgångar  275 307,40  -38 898,68  236 408,72

 S:A TILLGÅNGAR  275 307,40  -38 898,68  236 408,72

 EGET KAPITAL OCH SKULDER
 Eget kapital

 Bundet eget kapital
 2010  Eget kapital  -240 106,42  -7 462,44  -247 568,86
 2019  Årets resultat  -7 462,44  65 086,19  57 623,75

 S:a bundet eget kapital  -247 568,86  57 623,75  -189 945,11

 S:a eget kapital  -247 568,86  57 623,75  -189 945,11

 Kortfristiga skulder
 2440  Leverantörsskulder  -794,00  -93,00  -887,00
 2710  Personalskatt  -1 377,00  -424,00  -1 801,00
 2920  Upplupna semesterlöner  -14 113,70  -16 544,15  -30 657,85
 2940  Upplupna lagstadgade sociala och andra avgifter  -4 414,00  -1 332,00  -5 746,00
 2941  Beräknade upplupna lagstadgade sociala avgifter  -7 039,84  -331,92  -7 371,76

 S:a Kortfristiga skulder  -27 738,54  -18 725,07  -46 463,61

 S:A EGET KAPITAL OCH SKULDER  -275 307,40  38 898,68  -236 408,72

 BERÄKNAT RESULTAT***  0,00  0,00  0,00

Assently: 3f138209a519115204687d5f6a6e4015f1e37d393d9555f09530514ce753094edae66b49b4048560d30b3311593294d0775c14dc12fa88ce79692e6ddc469510



 Ax Kulturorganisationer i samverkan  Sida:  1(2)

 802402-0672  Resultatrapport  Utskrivet:  25-01-28

 Preliminär  13:36
 Räkenskapsår: 24-01-01 - 24-12-31  Senaste vernr:  A102
 Resultatenhet: Hela företaget
 Period: 24-01-01 - 24-12-31

 Perioden

 Rörelsens intäkter mm
 Övriga rörelseintäkter

 3900  Medlemsavgifter  27 500,00
 3985  Erhållna statliga bidrag  280 000,00
 3990  Övriga ersättningar och intäkter  9 286,00
 S:a Övriga rörelseintäkter  316 786,00

 S:a Rörelseintäkter mm  316 786,00

 Bruttovinst  316 786,00

 Rörelsens kostnader
 Övriga externa kostnader

 5210  Kontorsmaterial  -389,00
 5350  Porto  -130,00
 5690  Övriga externa kostnader  -10 016,27
 5800  Resekostnader  -22 158,00
 5830  Kost och Logi  -7 038,00
 5940  Utställningar och mässor  -6 531,00
 6071  Representation, avdragsgill  -5 935,00
 6230  Datakommunikation  -8 244,00
 6240  Inhyrd kontors- och ekonomipersonal  -18 750,00
 6570  Bankkostnader  -1 038,80
 6980  Medlemsavg i andra organisationer  -17 701,00
 S:a Övriga externa kostnader  -97 931,07

 Personalkostnader
 7210  Löner tjänstemän  -63 600,00
 7240  Löner/Arvoden styrelsen  -114 600,00
 7290  Förändring av semesterlöneskuld  -16 544,15
 7310  Övriga personalkostnader  -3 438,00
 7390  Övriga kostnadsersättningar och förmåner  -8 400,00
 7411  Pensionskostnader  -11 050,00
 7510  Arbetsgivaravgifter 31,42%  -57 061,00
 7519  Arbetsgivaravgifter för semester- och löneskuld  -2 592,85
 7531  Löneskatt  -2 588,07
 S:a Personalkostnader  -279 874,07

 S:a Rörelsens kostnader inkl råvaror mm  -377 805,14

 Rörelseresultat före avskrivningar  -61 019,14

 Rörelseresultat efter avskrivningar  -61 019,14

 Rörelseresultat före finansiella intäkter och kostnader  -61 019,14

 Resultat från finansiella investeringar
 Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter

 8310  Ränteintäkter  5 080,39
 S:a Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter  5 080,39

 Räntekostnader och liknande resultatposter
 8400  Räntekostnader  -1 685,00
 S:a Räntekostnader och liknande resultatposter  -1 685,00

 S:a Resultat från finansiella investeringar  3 395,39

 Resultat efter finansiella intäkter och kostnader  -57 623,75

 Resultat före bokslutsdispositioner och skatt  -57 623,75

 Resultat före skatt  -57 623,75
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 Ax Kulturorganisationer i samverkan  Sida:  2(2)

 802402-0672  Resultatrapport  Utskrivet:  25-01-28

 Preliminär  13:36
 Räkenskapsår: 24-01-01 - 24-12-31  Senaste vernr:  A102
 Resultatenhet: Hela företaget
 Period: 24-01-01 - 24-12-31

 Perioden

 Beräknat resultat  -57 623,75

 8999  Redovisat resultat  57 623,75

Assently: 3f138209a519115204687d5f6a6e4015f1e37d393d9555f09530514ce753094edae66b49b4048560d30b3311593294d0775c14dc12fa88ce79692e6ddc469510



Följande handlingar har undertecknats den 1 april 2025
 

Underskrifter
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Karin Alexandra Maria Hjortswang
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Max Horttanainen

Undertecknat med e-legitimation (BankID)
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Styrelseprotokoll
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Om detta kvitto
Dokumentet är elektroniskt undertecknat genom e-signeringsplattformen Assently i enlighet med eIDAS, Europaparlamentets och rådets förordning (EU) nr
910/2014. En elektronisk underskrift får inte förvägras rättslig verkan eller giltighet som bevis vid rättsliga förfaranden enbart på grund av att underskriften
har elektronisk form eller inte uppfyller kraven för kvalificerade elektroniska underskrifter. En kvalificerad elektronisk underskrift ska ha motsvarande
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Version/18.3.1 Safari/605.1.15


2025-03-27 18:24:08 UTC Case signed by party: Hadrian Prett [nationellt ID-nummer dolt av privacy-
inställningar] (BankID)
IP: 188.151.212.162


2025-03-27 18:32:31 UTC Case reviewed by party: Max Horttanainen [nationellt ID-nummer dolt av privacy-
inställningar] (BankID)
IP: 104.28.31.63


Useragent: Mozilla/5.0 (iPhone; CPU iPhone OS 18_3_2 like Mac OS X) AppleWebKit/605.1.15 (KHTML, like
Gecko) Version/18.3.1 Mobile/15E148 Safari/604.1


2025-03-27 18:33:11 UTC Case signed by party: Max Horttanainen [nationellt ID-nummer dolt av privacy-
inställningar] (BankID)
IP: 104.28.31.64


2025-03-27 20:34:17 UTC Case reviewed by party: Paloma Yolanda Halén Roman [nationellt ID-nummer dolt
av privacy-inställningar] (BankID)
IP: 94.255.241.111


Useragent: Mozilla/5.0 (Macintosh; Intel Mac OS X 10_15_7) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko)
Chrome/134.0.0.0 Safari/537.36


2025-03-27 20:37:24 UTC Case signed by party: Paloma Yolanda Halén Roman [nationellt ID-nummer dolt av
privacy-inställningar] (BankID)
IP: 94.255.241.111


2025-03-28 08:23:58 UTC Case reviewed by party: Ina Johanna Molin [nationellt ID-nummer dolt av privacy-
inställningar] (BankID)
IP: 62.119.226.162


Useragent: Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; Win64; x64) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko)
Chrome/134.0.0.0 Safari/537.36 Edg/134.0.0.0


2025-03-28 08:24:38 UTC Case signed by party: Ina Johanna Molin [nationellt ID-nummer dolt av privacy-
inställningar] (BankID)
IP: 62.119.226.162


2025-03-28 09:31:33 UTC Case reviewed by party: Jesper Westermark [nationellt ID-nummer dolt av privacy-
inställningar] (BankID)
IP: 83.68.252.165


Useragent: Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; Win64; x64; rv:132.0) Gecko/20100101 Firefox/132.0


2025-03-28 09:32:17 UTC Case signed by party: Jesper Westermark [nationellt ID-nummer dolt av privacy-
inställningar] (BankID)
IP: 83.68.252.165


2025-03-28 11:47:20 UTC Case reviewed by party: Karin Alexandra Maria Hjortswang [nationellt ID-nummer
dolt av privacy-inställningar] (BankID)
IP: 213.100.210.59


Useragent: Mozilla/5.0 (Macintosh; Intel Mac OS X 10_15_7) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko)
Chrome/134.0.0.0 Safari/537.36


2025-03-28 11:48:06 UTC Case signed by party: Karin Alexandra Maria Hjortswang [nationellt ID-nummer dolt
av privacy-inställningar] (BankID)
IP: 213.100.210.59


2025-04-01 11:02:32 UTC Case reviewed by party: Andreas Wandegren [nationellt ID-nummer dolt av privacy-
inställningar] (BankID)
IP: 79.138.111.21


Useragent: Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; Win64; x64; rv:136.0) Gecko/20100101 Firefox/136.0


2025-04-01 11:03:14 UTC Case signed by party: Andreas Wandegren [nationellt ID-nummer dolt av privacy-
inställningar] (BankID)
IP: 79.138.111.21


2025-04-01 11:03:14 UTC Case finished. Certificate generated
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signatures/Karin Alexandra Maria Hjortswang/signature.json

{"SigningTime":"2025-03-28T11:48:06","SignatureProvider":"Sbid","NameAndGroupName":"Karin Alexandra Maria Hjortswang","EmailAddress":"[e-post dold av privacy-inställningar]","NationalId":"[nationellt ID-nummer dolt av privacy-inställningar]","EIdSerialNumber":"","IpAddress":"213.100.210.59","Signature":"","MobilePhone":""}






signatures/Andreas Wandegren/signature.json

{"SigningTime":"2025-04-01T11:03:14.1894146Z","SignatureProvider":"Sbid","NameAndGroupName":"Andreas Wandegren","EmailAddress":"[e-post dold av privacy-inställningar]","NationalId":"[nationellt ID-nummer dolt av privacy-inställningar]","EIdSerialNumber":"","IpAddress":"79.138.111.21","Signature":"","MobilePhone":""}






signatures/Hadrian Prett/signature.json

{"SigningTime":"2025-03-27T18:24:08","SignatureProvider":"Sbid","NameAndGroupName":"Hadrian Prett","EmailAddress":"[e-post dold av privacy-inställningar]","NationalId":"[nationellt ID-nummer dolt av privacy-inställningar]","EIdSerialNumber":"","IpAddress":"188.151.212.162","Signature":"","MobilePhone":""}






signatures/Ina Johanna Molin/signature.json

{"SigningTime":"2025-03-28T08:24:38","SignatureProvider":"Sbid","NameAndGroupName":"Ina Johanna Molin","EmailAddress":"[e-post dold av privacy-inställningar]","NationalId":"[nationellt ID-nummer dolt av privacy-inställningar]","EIdSerialNumber":"","IpAddress":"62.119.226.162","Signature":"","MobilePhone":""}






signatures/Jesper Westermark/signature.json

{"SigningTime":"2025-03-28T09:32:17","SignatureProvider":"Sbid","NameAndGroupName":"Jesper Westermark","EmailAddress":"[e-post dold av privacy-inställningar]","NationalId":"[nationellt ID-nummer dolt av privacy-inställningar]","EIdSerialNumber":"","IpAddress":"83.68.252.165","Signature":"","MobilePhone":""}






signatures/Max Horttanainen/signature.json

{"SigningTime":"2025-03-27T18:33:11","SignatureProvider":"Sbid","NameAndGroupName":"Max Horttanainen","EmailAddress":"[e-post dold av privacy-inställningar]","NationalId":"[nationellt ID-nummer dolt av privacy-inställningar]","EIdSerialNumber":"","IpAddress":"104.28.31.64","Signature":"","MobilePhone":""}






signatures/Paloma Yolanda Halén Roman/signature.json

{"SigningTime":"2025-03-27T20:37:24","SignatureProvider":"Sbid","NameAndGroupName":"Paloma Yolanda Halén Roman","EmailAddress":"[e-post dold av privacy-inställningar]","NationalId":"[nationellt ID-nummer dolt av privacy-inställningar]","EIdSerialNumber":"","IpAddress":"94.255.241.111","Signature":"","MobilePhone":""}
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Verksamhetsberättelse 2024 



Inledning 



Kultur är ingen prydnad. Kultur är frigörande och bidrar till mänsklig växt och gemenskap. 
Kultur hjälper oss vidga perspektiven och få nya tankar och idéer. Kulturen är viktig för både 
individens, demokratins och samhällets utveckling. Ax är en av Sveriges största 
paraplyorganisationer som samlar nationella förbund som organiserar ideella 
kulturverksamheter och främjar samt möjliggör ideellt kulturutövande. 



Ax syfte är enligt stadgarna att främja ideellt kulturutövande. 



Förvaltningsberättelse  
Föreningen hade vid årets slut 23 medlemsförbund (Se bilaga 1). Föreningens verksamhet 
har under året letts av en styrelse bestående av 7 ledamöter och 1 ordförande, totalt 8 
personer (Se bilaga 2.) 



Styrelsen har under året genomfört nio styrelsemöten och flera interna arbetsmöten. 
Styrelsen har löpande kontakt via telefon och mail. Arbetsmöten har behandlat medverkan 
på Folk och Kultur, politisk påverkan och förmöten inför medlemsmöten. Ax har genomfört 
medlemsmöten med ömsesidigt informationsutbyte mellan medlemmarna och gästades en 
gång av KuUs ordf Mats Berglund. 



 



Uppföljning verksamhetsplan 2024  
Styrelsen har under året arbetat utifrån fastställd verksamhetsplan.  



  
 Måluppfyllelse Kommentar 



Påverkansarbete   



A1: Upprätthålla en löpande dialog 
med Statens Kulturråd, MUCF 
(Myndighet för Ungdom och 
civilsamhällesfrågor), Myndigheten 
för kulturanalys, SKR (Sveriges 
kommuner och Regioner), 
regeringskansliet och Riksdagens 
ledamöter, särskilt Kulturutskottet 



God Flertalet möten med 
beslutsfattare på både 
nationell och regional nivå har 
genomförts. Ax har skapat en 
arbetsgrupp som fokuserar 
enbart på att uppvakta politiker 
och beslutfattare. Ax har 
medverkat vid Folk och Kultur 
och där haft dialoger med 
enskilda ledamöter i 
Kulturutskottet.  



A2: Erbjuda regioner, som är i 
processen att skriva kulturplaner, 
hjälp att nå ut till ideella företrädare 



God Ax har kunnat hänvisa till 
erfarenheter i rapporten om 
Regionalt påverkansarbete och 











och genom det stärka den regionala 
närvaron 



till IKAs (Ideell Kulturallians) 
rapport Kulturens kapillärer. 



A3: Svara på relevanta remisser och 
bistå den nationella kulturpolitiken 
med kunskap om vår sektor i 
utredningar och liknande 



Mycket god Ax har skrivit en remiss på 
folkbildningsutredningen.  Ax 
har skickat in remissvar på 
fritidskortet, 
kultursamverkansmodellen och 
folkbildningsutredningen. Ax 
har tillsammans med MAIS 
författat en skrivelse till 
kulturutskottet och ett 
debattinlägg om Arvsfonden.  



A4: Verka i forum för 
påverkansarbete, exempelvis 
kulturkonventet Folk och kultur, SKR 
Kulturkonferens, politikervecka i 
Almedalen, m. m. 



Mycket god  Ax besökte FoK 2024 och 
arrangerade en egen 
programpunkt “Alla, Alltid, 
Överallt! – Breddat 
deltagande i svensk 
kulturpolitik”, medverkande 
var Amanda Lind,  Robert 
Hannah, Paloma Halén 
Roman, Thuva Härdelin, 
Hadrian Prett och Jesper 
Westermark. 



Ax har beslutat att pausa 
verksamheten i 
Almedalsveckan. 



A5: Belysa urholkningen av det 
statliga stödet till nationella ideella 
kulturorganisationer och verka för att 
det statliga stödet ska öka 



Mycket god  Ax har uppmärksammat de 
negativa konsekvenserna av 
dessa förslag och beslut i 
möten med politiker och 
tjänstepersoner inom 
kulturområdet. 
 



A6: Informera politiker och 
tjänstepersoner i kommunerna om 
den ideella kulturens verksamhet, 
organisation och behov 



Mindre god Ax har under verksamhetsåret 
prioriterat att bevaka 
kulturpolitiken på en nationell 
nivå då det under året har 
presenterats ett antal 
kulturpolitiska förslag och 
beslut som har en direkt och 
negativ inverkan på vårt 
område. 



Medlemmarna   



B1: Skicka ut en enkät till våra 
medlemmar och hålla samtal för att 
få kunskap om deras behov och 
förutsättningar 



God Ax har skickat två enkäter till 
medlemsorganisationerna. En 
för att samla in specifik 
information till FoK 2025 och 
en allmän insamling av 
information, som bland annat 
skapar underlag inför ansökan 











om statliga anslag från 
Kulturrådet. 



B2: Arrangera en mötesplats för 
medlemmarna för utväxling av 
kunskap och idéer 



 God Ax har arrangerat 
medlemsmöten för utbyte av 
information och med 
lägesrapporter i 
medlemsorganisationerna. 



B3: Stärka våra medlemmar på 
regional nivå så att de kan vara 
delaktiga i framtagandet av de 
regionala kulturplanerna  



God Ax har kunnat hänvisa till 
erfarenheter i rapporten om 
Regionalt påverkansarbete och 
till IKAs (Ideell Kulturallians) 
rapport Kulturens kapillärer. 



B4: Regelbundet kommunicera 
relevant intern och extern 
information till medlemmarna 



Mycket god Hemsidan uppdateras 
fortlöpande med aktuell 
information, liksom 
nyhetsinformation i sociala 
media. I medlemsenkäten 
ingick frågor om förslag till 
viktiga områden för 
medlemsorganisationerna.  



B5: Förse medlemmarna med stöd 
kring påverkansarbete under 
Almedalsveckan 



Pausat.  Ax har valt att pausa sin 
medverkan i Almedalsveckan. 
Men håller sig uppdaterade 
och aktiva i frågor som rör 
politiken under 
Almedalsveckan, bland annat 
genom medlemsmöten.  



B6: Genom projekt stärka 
medlemmarnas möjlighet att bredda 
deltagandet i kultur 



Mindre god Ax har ansökt om projektmedel 
men fått avslag. Ax har under 
verksamhetsåret fått prioritera 
bevakning av kulturpolitiska 
beslut på nationell nivå. 



Kommunikation och samarbeten   



C1: Fortsätta samarbetet mellan Ax 
och Ideell kulturallians, regionalt och 
nationell 



Mycket god Hadrian Prett är ledamot i 
Ideell kulturallians styrelse. 



Ax har under året deltagit i 
Ideell Kulturallians 
medlemsmöten. 



C2: Fortsätta samarbetet mellan Ax 
och Civos 



Mycket god Hadrian Prett är ledamot i 
Civos styrelse. 



C3: Delta i NOD:s( Nationellt organ 
för dialog och samråd mellan 
regeringen och det civila samhället) 
aktiviteter 



Mindre god 
 



Ax är representerad i NOD 
genom vårt medlemskap i 
Civos. 











C4: Erbjuda internationella 
samarbeten till medlemmarna 
genom medlemskapet i Amateo 



God Ax medverkade i Amateos 
konferens i Prag som 
diskuterade social inkludering, 
demokrati och politisk 
påverkan. 



C5: Kommunicera Ax syfte och 
verksamhet i sociala medier och 
nyhetsbrev för att stärka Ax 
varumärke 



Mycket God Ax syfte och verksamhet 
publiceras på hemsidan och i 
möten med kulturpolitiker och 
tjänstepersoner. Ax har blivit 
uppvaktade av politiker och 
tjänstepersoner.  



 



Redovisning löpande verksamhet 
Genomförda aktiviteter 



Utöver vad som framgår av verksamhetsplan har företrädare för Ax under året: 
  



●​ genomfört möten med Kulturrådet 
●​ informerat om Ax i samarbeten med kulturorganisationer, deltagit i seminarier och 



knutit kontakt med andra organisationer 
●​ fortsatt arbeta med en öppen och transparent nomineringsprocess inför årsmötet 



Nationella samarbeten 
Ax har under 2024 varit en aktiv part i flera samarbetsorgan: 



●​ Ideell kulturallians (IKA) mål är “synliggöra de stora samhällsinsatser som landets 
kulturföreningar står för och bidra till ett stärkt kulturliv genom samverkan, kunskap, 
dialog och påverkan”, Hadrian Prett sitter med i styrelsen. 



●​ CIVOS uppgift är “att främja organisationer inom det civila samhället till gemensamt ​
och aktivt agerande gentemot regering och myndigheter, kommuner och landsting ​
samt näringslivets organisationer i frågor av sektorgemensamt intresse”. Hadrian 
Prett sitter med i styrelsen. 



●​ Ax har under året haft ett nära samarbete med MAIS 



Nordiskt och europeiskt samarbete 
Ax är engagerat i internationellt samarbete på nordisk och europeisk nivå. Anna-Karin 
Waldemarson har samverkat med Axs syskonorganisation danska AKKS och ingått i den 
europeiska samarbetsorganisationen AMATEO:s europeiska amatörkulturnätverk.  



Information 



Ax använder flera kanaler för att nå ut till medlemmar, beslutsfattare och andra intresserade. 
Kanalerna används olika mycket baserat på aktuella verksamhetsfokus. Kanalerna är: ​
Hemsidan (www.axkultur.se), ​
Facebook (https://www.facebook.com/axkultur/), ​
Youtube (https://www.youtube.com/channel/UCAP0zvqGZiK-GhfASepAYWQ),​
Twitter (https://twitter.com/ax_kultur), 
Instagram, https://www.instagram.com/axkultur/,​
E-post (info@axkultur.se). 





https://twitter.com/ax_kultur








Ekonomi och administration 



Ax har år 2024 för artonde året i rad fått statligt stöd från Kulturrådet. För Ax ekonomi 
hänvisas till bifogad resultat- och balansräkning. Ax har omsatt 236 408 SEK kr under 2024. 
  
Under 2024 har Ax ordförande varit arvoderad motsvarande 40 procent av en heltidstjänst. 
Arvoderingen har gjort det möjligt för ordförande att företräda Ax i ett flertal olika 
sammanhang, att ta fram olika skriftliga underlag som remissvar etc. och att sköta formalia 
kring styrelsens arbete och ansökan till Kulturrådet. Rent administrativa tjänster (bl.a. 
bokföring och ekonomiuppföljning, post och arkiv) har, liksom tidigare år, upphandlats av 
Folkdansringen. 
 



Slutord 
Fokus under året har varit att finnas med där kultur diskuteras. Vi har representerat i Folk 
och Kultur och samtalat med kulturpolitiker om förutsättningar och utmaningar för 
kulturutövare och kulturorganisationer. Vi har profilerat oss med fokus på Ax särart, 
förutsättningar för ideellt kulturutövande och samarbetat med nationella organisationer inom 
det ideella kulturområdet. Arbetet ligger i linje med föreningens långsiktiga strategi. Styrelsen 
bedömer att föreningen har en viktig roll att fylla för att stärka våra medlemmars position i 
kultursamhället och att lyfta frågor av vikt på en nationell kulturarena. 
 



 



Hadrian Prett, ordförande 
 



 



 











Bilaga 1: Medlemmar 2024 
●​ Amatörteaterns Riksförbund (ATR) 
●​ Folk You 
●​ Föreningen för Tidig Musik (FfTM) 
●​ Kontaktnätet 
●​ Kyrkosångsförbundet i Svenska kyrkan 
●​ Lokalrevyer i Sverige (LIS) 
●​ Riksförbundet för Folkmusik och Dans (RFoD) 
●​ Riksförbundet Visan i Sverige 
●​ Riksförbundet Öppna Kanaler (RÖK) 
●​ RUM – Riksförbundet Unga Musikanter 
●​ Svenska Arbetarsångarförbundet (SAS) 
●​ Svenska Folkdansringen 
●​ Svenska Squaredansförbundet 
●​ Sveriges Arbetarteaterförbund (ATF) 
●​ Sveriges Filmförbund (Sfilm) 
●​ Sveriges Guideförbund 
●​ Sveriges Körförbund 
●​ Sveriges Spelmäns Riksförbund (SSR) 
●​ Sverok – Spelhobbyförbundet 
●​ SUB – Riksförbundet för Subkultur 
●​ UNGiKÖR 
●​ Ung Media Sverige (UM) 
●​ Ung teaterscen 



  
Ax har 23 medlemsorganisationer har under 2024 haft sammanlagt ca 3536 anslutna körer/ 
orkestrar/grupper/klubbar/föreningar som tillsammans har cirka 225 000 medlemmar. 



 



 
 











Bilaga 2 Funktionärer 
Följande funktionärer valdes på årsmötet den 13 maj 2024, digitalt. 
 



Styrelse 
Hadrian Prett ordförande (2025)​
Anna-Karin Waldemarson, vice ordf (2026 - avled februari 2025)​
Alexandra Appleby Hjortswang, ledamot (2026) 
Max Horttanainen, ledamot (2025)​
Ina Molin, ledamot (2025) 
Andreas Wandegren, ledamot (2026) 
Jesper Westermark, ledamot (2026) 
Paloma Halén Roman (2026) 
 



 



Revisorer 
Verksamhetsrevisor: David Eriksson, Sverok (2025)​  
Verksamhetsrevisor, suppleant: Anna Wallgren 
 



Valberedning 
Niklas Carlsson​
Pontus Lindhé Ohlsson​
Zacharias Östman  
_________________________________ 
  
 











 Ax Kulturorganisationer i samverkan  Sida:  1(1)



 802402-0672  Balansrapport  Utskrivet:  25-01-28



 Preliminär  13:36
 Räkenskapsår: 24-01-01 - 24-12-31  Senaste vernr:  A102
 Resultatenhet: Hela företaget
 Period: 24-01-01 - 24-12-31



 Ing balans  Period  Utg balans



 TILLGÅNGAR
 Omsättningstillgångar



 Kortfristiga fordringar
 1510  Kundfordringar  20 000,00  -20 000,00  0,00
 1630  Skattekonto  -611,00  192,00  -419,00
 1711  Förutbetald kostnad  0,00  2 500,00  2 500,00



 S:a Kortfristiga fordringar  19 389,00  -17 308,00  2 081,00



 Kassa och bank
 1920  Plusgiro - Nordea  20 491,75  -15 947,07  4 544,68
 1940  BANK  235 426,65  -5 643,61  229 783,04



 S:a Kassa och bank  255 918,40  -21 590,68  234 327,72



 S:a Omsättningstillgångar  275 307,40  -38 898,68  236 408,72



 S:A TILLGÅNGAR  275 307,40  -38 898,68  236 408,72



 EGET KAPITAL OCH SKULDER
 Eget kapital



 Bundet eget kapital
 2010  Eget kapital  -240 106,42  -7 462,44  -247 568,86
 2019  Årets resultat  -7 462,44  65 086,19  57 623,75



 S:a bundet eget kapital  -247 568,86  57 623,75  -189 945,11



 S:a eget kapital  -247 568,86  57 623,75  -189 945,11



 Kortfristiga skulder
 2440  Leverantörsskulder  -794,00  -93,00  -887,00
 2710  Personalskatt  -1 377,00  -424,00  -1 801,00
 2920  Upplupna semesterlöner  -14 113,70  -16 544,15  -30 657,85
 2940  Upplupna lagstadgade sociala och andra avgifter  -4 414,00  -1 332,00  -5 746,00
 2941  Beräknade upplupna lagstadgade sociala avgifter  -7 039,84  -331,92  -7 371,76



 S:a Kortfristiga skulder  -27 738,54  -18 725,07  -46 463,61



 S:A EGET KAPITAL OCH SKULDER  -275 307,40  38 898,68  -236 408,72



 BERÄKNAT RESULTAT***  0,00  0,00  0,00
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 802402-0672  Resultatrapport  Utskrivet:  25-01-28



 Preliminär  13:36
 Räkenskapsår: 24-01-01 - 24-12-31  Senaste vernr:  A102
 Resultatenhet: Hela företaget
 Period: 24-01-01 - 24-12-31



 Perioden



 Rörelsens intäkter mm
 Övriga rörelseintäkter



 3900  Medlemsavgifter  27 500,00
 3985  Erhållna statliga bidrag  280 000,00
 3990  Övriga ersättningar och intäkter  9 286,00
 S:a Övriga rörelseintäkter  316 786,00



 S:a Rörelseintäkter mm  316 786,00



 Bruttovinst  316 786,00



 Rörelsens kostnader
 Övriga externa kostnader



 5210  Kontorsmaterial  -389,00
 5350  Porto  -130,00
 5690  Övriga externa kostnader  -10 016,27
 5800  Resekostnader  -22 158,00
 5830  Kost och Logi  -7 038,00
 5940  Utställningar och mässor  -6 531,00
 6071  Representation, avdragsgill  -5 935,00
 6230  Datakommunikation  -8 244,00
 6240  Inhyrd kontors- och ekonomipersonal  -18 750,00
 6570  Bankkostnader  -1 038,80
 6980  Medlemsavg i andra organisationer  -17 701,00
 S:a Övriga externa kostnader  -97 931,07



 Personalkostnader
 7210  Löner tjänstemän  -63 600,00
 7240  Löner/Arvoden styrelsen  -114 600,00
 7290  Förändring av semesterlöneskuld  -16 544,15
 7310  Övriga personalkostnader  -3 438,00
 7390  Övriga kostnadsersättningar och förmåner  -8 400,00
 7411  Pensionskostnader  -11 050,00
 7510  Arbetsgivaravgifter 31,42%  -57 061,00
 7519  Arbetsgivaravgifter för semester- och löneskuld  -2 592,85
 7531  Löneskatt  -2 588,07
 S:a Personalkostnader  -279 874,07



 S:a Rörelsens kostnader inkl råvaror mm  -377 805,14



 Rörelseresultat före avskrivningar  -61 019,14



 Rörelseresultat efter avskrivningar  -61 019,14



 Rörelseresultat före finansiella intäkter och kostnader  -61 019,14



 Resultat från finansiella investeringar
 Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter



 8310  Ränteintäkter  5 080,39
 S:a Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter  5 080,39



 Räntekostnader och liknande resultatposter
 8400  Räntekostnader  -1 685,00
 S:a Räntekostnader och liknande resultatposter  -1 685,00



 S:a Resultat från finansiella investeringar  3 395,39



 Resultat efter finansiella intäkter och kostnader  -57 623,75



 Resultat före bokslutsdispositioner och skatt  -57 623,75



 Resultat före skatt  -57 623,75











 Ax Kulturorganisationer i samverkan  Sida:  2(2)



 802402-0672  Resultatrapport  Utskrivet:  25-01-28



 Preliminär  13:36
 Räkenskapsår: 24-01-01 - 24-12-31  Senaste vernr:  A102
 Resultatenhet: Hela företaget
 Period: 24-01-01 - 24-12-31



 Perioden



 Beräknat resultat  -57 623,75



 8999  Redovisat resultat  57 623,75
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